

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й
№ 53 (2473)

ЧЕТВЕРГ, 5 мая 1960 года

Цена 15 коп.

Труженики сельского хозяйства! Всемерно развивайте общественное животноводство, создавайте прочную кормовую базу, повышайте продуктивность скота, улучшайте племенное дело! Равняйтесь на передовиков, перенимайте их опыт! Превзойдем Соединенные Штаты Америки по производству продуктов животноводства на душу населения!

Битва за хлеб началась! Главное — сохранить влагу

В бригаде, борющейся за высокую культуру земледелия

В полевом стане первой бригады многолюдно. На пастью выехали еще до майского праздника. Но поздняя весна сдерживает нетерпение механизаторов.

Порыв полеводов вполне объясним: ведь нынче эта бригада борется за высокое звание бригады высокой культуры земледелия. Долго и настойчиво готовились механизаторы к полевым работам. Еще с осени под весь яровой клин была всхахана зябь. Зимой были очищены семена и тщательно отремонтирована техника. Начало для похода за высокую культуру положено не плохое.

Не упустить бы срока сева! И здесь не дремала бригада. Еще задолго до начала работ выехали в поле, на полевые станы стянули всю технику.

Члены бригады разработали твердый график работ. Зерновые на площади 937 гектаров решили посеять за 8 рабочих дней, по хорошо обработанной земле и только перекрестным севом. Всю кукурузу посеять только квадратно-гнездовым способом. Выдержать точно

квадраты, чтобы с наименьшими затратами получить с площади 130 гектаров урожай зеленой массы по 350 центнеров с каждого гектара.

Механизаторы рассчитывают также оказать помощь третьей бригаде, которой предстоит значительную долю посевов разместить по весно-вспашке. Весна подводит. Приходится очень внимательно следить за землей. Утром она еще стылая, но к обеду гребни пластов уже подсыхают. И тогда трактористы спешат их заравнять боронами.

3 мая Михаил Зонов, Михаил Жарков и Константин Фаянов уже под вечер заборонили по 30 гектаров зяби. Работать приходится еще выборочно, по мере подсыхания земли, но уже за два дня трактористами была проведена пришивка влаги на площади в 170 гектаров.

Весна не ждет, она торопит хлеборобов. И они приложат все силы, чтобы заложить все условия для высоких урожаев.

Н. Чернов,
секретарь парторганизации колхоза имени Кирова.

Сводка

о выполнении сельскими Советами обязательств первого полугодия по продаже продуктов животноводства государству на 1 мая 1960 г.

	Молоко ц		Мясо ц		Яйца шт.	
	% выполнения	занимаемое место	% выполнения	занимаемое место	% выполнения	занимаемое место
Мунгатский	7,1	5	6,3	8	29,1	2
Крапивинский	3,9	10	53,1	1	15,6	9
Попереченский	22,2	2	6,0	9	19,2	8
Баниновский	9,8	3	—	—	15,1	10
Сарапкинский	7,1	6	—	—	22,9	6
Салтымаковский	—	—	23,8	4	20,5	7
А-Атынаковский	26,3	1	43,4	2	25,7	3
Тарадановский	—	—	12,9	6	67,2	1
Бердюгинский	4,8	8	20,9	5	23,0	5
Борисовский	6,2	7	31,2	3	23,0	5
Барочатский	4,7	9	—	—	23,0	5
Панфиловский	8,1	4	7,0	7	23,4	4
Яченюхинский	—	—	—	—	—	—

СВЕРХ ПЛАНА

САРАТОВ. Двадцать один район саратовского Заволжья завершил сев ранних зерновых на запланированной пло-

щади. Теперь хлеборобы, используя благоприятную погоду, развертывают сев сверх плана.

Вести с полей

Механизаторы нашего совхоза

С первых дней весенне-полевых работ хорошо трудятся механизаторы нашего совхоза. Большая работа ведется у нас по сохранению влаги. На тракторе ДТ-35 тракторист Харунжев заборонил уже 200 гектаров.

Хорошо трудятся на раскорчевке целинных земель трактористы второй фермы Николай Харитонов, Василий Печерин, Федор Папст, Антон Циммерман и многие другие.

Н. Кутегрин,
секретарь партийной организации Унгигинского совхоза.

В колхозе „Коминтерн“

Трактористы Кобер, Гильдт, Шефер и другие механизаторы продолжают предпосевную обработку почвы.

За день третьего мая была закрыта влага на площади 10 гектаров.

В Мельниковском совхозе

На полях второй фермы прибита влага на площади 35 гектаров.

В Барочатском совхозе

Здесь начались весенне-полевые работы. На первой ферме ведется пришивка влаги. Обработаны первые 35 гектаров зяби. Ежедневно четыре агрегата заняты весно-вспашкой на второй ферме совхоза. Вспахано уже 48 гектаров. К закрытию влаги приступила недавно и третья ферма.

Тракторист Иван Вагель

Занялась утренняя заря Тихо в деревне. Но тишина стоит только здесь. А в бригаду облетела радостная весть: братья Вагель перевыполнили сменное задание.

Как игрушка, послушна в руках того человека, который управляет ею. Несмотря на то, что земля в первые дни полевых работ была сырой и обрабатывать ее приходилось трудно, вспашка проводилась толко плугом с предплужниками.

Когда в колхозе обсуждался план весенних работ, то тракторист Иван Вагель дал слово выполнять сменные задания не ниже как на 115—120 процентов и вызвал на соревнование опытных механизаторов.

И вот сегодня он держит экзамен. Трактор делает круг за кругом. Вслед за ним, будто набегающие волны, торопливо ложатся друг на друга наполненные влагой жирные черные пластины. Первый день работы в поле не дал желаемых результатов. Из-за неподготовленной почвы норма не была выполнена.

— Ну, ничего, своего добьемся, — сказал Иван, обращаясь к своему брату Антону, который работает у него прицепщиком. Принимая смену, он тщательно проверил машину, запра-

вил ее горючим и вывел трактор в борозду. Вечером на стоять только здесь. А в бригаду облетела радостная весть: братья Вагель перевыполнили сменное задание.

На весенней пахоте Иван Вагель дорожит каждым часом, каждой минутой. К своей машине относится бережно. Работая трактористом более пяти лет, он установил правило, что после окончания рабочей смены снова осматривать трактор и не уходить с поля до тех пор, пока не убедишься, что машину следующей смене сдаешь в исправности и что в работе не осталось никаких недоделок. Его примеру следует тракторист Николай Фролов из этого же колхоза. Выражая чувства и мысли своих односельчан, Иван Вагель говорит:

— Хочется работать так, чтобы наш родной колхоз, вся наша Родина с каждым днем становились богаче, сильнее и краше. Не словом, а делом борются за урожай механизаторы колхоза имени Ленина, ежедневно перевыполняя нормы выработки на пахоте, сдают проделанную работу только отличного качества.

П. Петренко,
заместитель председателя колхоза имени Ленина.

К выпускникам Крапивинской средней школы

Дорогие ребята!

Скоро вы сдадите экзамены на аттестат зрелости. Путевка в жизнь будет в ваших руках. Куда дальше: в институт? на завод? в колхоз? Мы знаем, что вы не белоручки. В школьных мастерских, на опытных участках заработали вы первые мозоли. Многие школьники живут сейчас по формуле «школа — ферма — институт».

В успешном выполнении народнохозяйственных планов большую роль играет советская молодежь, воспитанная славным Ленинским комсомолом. Труженики советской деревни работают над выполнением большой задачи по созданию изобилия продуктов питания для населения и сырья для промышленности.

Колхоз имени Матросова имеет большое хозяйство, но еще больше имеется резервов для дальнейшего расширения как зерновой отрасли, а также и животноводства. Одним словом, есть где приложить руки, есть где проявить творческую инициативу. Созданы условия и для проведения отдыха. В селе хороший клуб, библиотека, Комсомольская организация колхоза насчитывает 28 человек.

Партийная организация и правление колхоза имени Матросова призывают вас приехать после окончания средней школы работать в наш колхоз. Приезжайте, не пожалеете. Дел интересных у нас много.

Секретарь парторганизации колхоза имени Матросова

М. Петрунев.

Председатель колхоза
В. Волков.

Секретарь комитета первичной организации ВЛКСМ
Кандакова.

Лауреаты Ленинских премий



1. Сергей Бондарчук. 2. Георгий Свиридов.
3. Роман Кармен. 4. Давид Ойстах.
Фотохроника ТАСС

*

От одной коровы три теленка

У доярки Олимпиады Никитиной большая радость—на днях ее любимица корова „Планета“ принесла трех телят. Общий вес их был более 63 килограммов. Все они здоровые, чувствуют себя хорошо. Перед этим отелилась корова „Гитарина“. Она принесла двух телят.

Таким образом, от одиннадцати коров по-

лучено четырнадцать телят.

Благодаря внимательному уходу в группе Никитиной никогда не бывает яловых коров. Сейчас повысился надой молока. Свое обязательство по надою она с честью выполнит.

Б. Доброхотов,
секретарь партийной организации колхоза „Заветы Ильича“.

Возможности есть, но они не используются

Как все это произошло? Председателю колхоза тов. Гладышеву и его заместителю тов. Сарапулову невдомек. В первом квартале колхоз «Победа» блестал перевыполнением обязательств по продаже государству молока и мяса, в районном соревновании среди колхозов по молочной продукции коров все три месяца держались на первом месте. Паступил апрель... и вдруг такое падение! Без задержки упали на последнее место в районе.

Что ни день, то молока все меньше и меньше. Дошло до 3,5 литра от коровы в день.

— Кончился силос, вышло все сено,— печально констатирует Сергей Игнатьевич. Действительно, положение на животноводстве очень тяжелое: из 2 килограммов муки и 2 килограммов соломы больше молока не выжмешь. А ведь с осени в этом хозяйстве были сено и силос, но не было на

них рачительного, бережливого хозяина. Все делали без оглядки: кормили скот без ограничения, сколько сил хватало на его доставку. Вот и стравили корма раньше времени. Случилась промашка, ее надо было быстрее устранить, но товарищи Гладышев и Сарапулов опустили руки, все свои надежды возложили на выпаса. И они уже сейчас выгоняют коров на поля, хотя знают, что это еще больше истощает животных. Возят коровам солому с полей, но они ее не едят.

— Концентраты коровы едят, но на солому даже и не смотрят, что им надо?— стремятся выявить причины коровьей несознательности колхозные руководители. А ведь все очень просто: солому надо перед скармливанием сдабривать. Так делают все животноводы. В колхозе «Заветы Ильича» доярки ее запаривают кипятком, смягчают под-

Наша почта за месяц

За истекший месяц редакция получила 75 писем. Особенностью писем увеличился в связи с такими знаменательными датами, как день памяти Владимира Ильича Ленина и международный proletарский праздник — 1 Мая. Авторы рассказывали в своих письмах об успехах в работе. Некоторые свои мысли и чувства выражали в стихах. Были письма и критического характера, в которых говорилось о недостатках в работе предприятий и учреждений, были советы, как их устранить.

Как была использована полученная почта? Было опубликовано и использовано в различных газетных жанрах 67 писем, заметок и статей читателей. Несколько писем направлено для проверки и принятия мер в партийные и хозяйствственные организации. На ранее направленные материалы поступило четыре ответа. Но не перевелись и «молчальники». Еще в январе этого года была помещена заметка Ю. Черняева «Где же вы, культработники?», где говорилось о том, что в деревне Курганы среди населения запущена политико-воспитательная работа. Было послано напоминание секретарю партийной организации колхоза имени Матросова М. Я. Петруневу, а также отделу культуры райисполкома. Какие принятые меры, до сих пор редакции

не сообщено. Есть отдельные газеты тем читателям, которые будут писать нам о ходе весеннего сева, о передовиках-механизаторах, рабочих совхозов и колхозниках, с честью выполняющих взятые социалистические обязательства. Пишите нам и на другие темы. Ждем ваших писем, товарищи!

2 апреля в газете за № 40 была помещена заметка А. Коневской «Знают, но мер не принимают», в которой сообщалось о том, что жители поселка Красное Озеро из-за отсутствия киноаппаратной лишены возможности смотреть кино, не исправны радиоприемники, плохо доставляется почта. На наше напоминание секретарь парторганизации артели «Искра» И. Дементьев про странно описал объективные причины, мол, виноват в этом отдел культуры райисполкома, контора связи, по что сделано правлением артели, сказал кратко: дано указание начальнику участка дооборудовать кинобудку. Что конкретно сделано, остается неясным. Много пишет в нашу редакцию Смердин из села Боргово, но в своих заметках он поднимает такие вопросы, что разрешить их вполне можно на месте, поэтому в районной газете его письма не публикуются.

Полным ходом развернутся на днях весенне-полевые работы. Редакция заранее bla-



Так некоторые руководители реагируют на сигналы печати.

★



Чехословацкая Республика. Мост имени Яна Швермы в Праге.

Фотохроника ТАСС

айценоскость кур болезнью птичницы. Но все ли дело в птичнице? Нет, главное в другом: очень плохой уход за курами и однообразие кормов. Дают им одно и то же — картофель и отруби. Не хватает птицам витаминных кормов и минеральной подкормки.

Партийная организация, руководимая тов. Сарапуловым, не контролирует хозяйственную деятельность правления колхоза, не мобилизует колхозников на выполнение социалистических обязательств.

Так дальше вести хозяйство нельзя. Руководителям сельхозартели следует крепко задуматься и резко изменить свой стиль руководства колхозом.

М. Денисов.

соленной водой и перемешивают с концентратами. И коровы поедают солому без остатка. Могли бы это делать и доярки колхоза «Победа».

Усилить рацион кормления

коров можно бы за счет картофеля. Кстати сказать, картофель у колхозников есть, и они бы продали его для общественного скота. Но не думают об этом артельные руководители.

2615 центнеров молока про

дать государству — полугодовое обязательство колхозных животноводов. На сегодня его вывезено на заготовительные пункты немногим больше 1250 центнеров. Ясно, что при таком отношении обязательства будут не выполнены.

Еще хуже идет дело с выполнением обязательств по продаже мяса и яиц. До конца второго квартала колхозу нужно вывезти на приемный пункт 137 центнеров мяса. Товарищи Гладышев и Сарапулов думают получить это количество в основном за счет забоя молодняка крупного рогатого скота.

Можно бы куда дешевле и быстрее вырастить на мясо свиней. Но в колхозе «Победа» свиней не уважают. Когда-то славилась свиноферма в бывшем колхозе «Октябрь», сейчас эта же ферма, но уже в колхозе «Победа», пришла в запустение. Руководители колхоза на ней бывают редко. Пользуясь бесконтрольностью, заведующий фермой Иваницев десятками выбрасывает поросят на свалку и нигде не отражает. Вот и получается, что за четыре месяца от 50 основных и 110 разовых маток получено всего лишь 62 поросенка. Где остальные, никому неизвестно. 1300 деловых поросят наметили получить в этом году в колхозе «Победа». Но прошла уже третья год, у них не получено их и двадцатой части.

Менее чем на 10 процентов выполнены обязательства по продаже яиц. За 120 дней получено от каждойнесушки всего лишь по 3 яйца. Золотые яйца! Гладышев и Сарапулов и здесь не вникают в дело. Они объясняют низкую

Весенне-полевым работам — высокую агротехнику

В Мельковском совхозе прошло совещание механизаторов, на котором было решено провести весенне-полевые работы в лучшие и сжатые сроки. Отмечено, что основной задачей, стоящей перед тружениками совхоза, является серьезное улучшение культуры земледелия, получение более высокого урожая зерновых, кукурузы, картофеля и других культур.

Механизаторы обязались посеять все зерновые только узорядным и перекрестным способами за 10—12 рабочих дней, кукурузу на силос — за 9 рабочих дней, посадку картофеля — к концу мая. При этом строго соблюдать агротехнику весеннего сева. Всегда провести пришивку влаги на всей площади паров и зяби, культивацию или лущение провести обязательно в два следа на глубину закладки семян. Концы полей хорошо обработать, не допускать недопахивания и огрохов. Весенспашку провести на установленную глубину, с хорошей закладкой пласта. Освоить не менее 120 гектаров новых земель, запахав, кроме того, ненужные дороги, а ширину основных ограничить шестью метрами. Посев кукурузы и посадку картофеля провести квадратно-гнездовым способом. Строго выдерживать необходимую норму высева,вести борьбу с потерями семян при заправке сеялок.

Выработать не менее 150 гектаров мягкой пахоты на каждый условный трактор. Стого соблюдать график ухода за тракторами и сельхозмашинами, не допускать перерасхода горючего и смазочного материала.

Механизаторы взяли конкретные обязательства на период весеннего сева. Так, тракторист А. Штарк на посадке картофеля решил ежедневную норму выполнять на 150 процентов. Высокие обязательства и у других механизаторов. Вторая и третья фермы совхоза вызвали на социалистическое соревнование первую бригаду. Вызов этот принят. Совещание механизаторов прошло исключительно активно и, безусловно, явилось серьезным средством мобилизации людей на выполнение заданий семилетки.

Еще не все совхозные поля освободились от снега и льда, но механизаторы уже настороже. Первыми приступили к всашке трактористы третьей фермы Николай Шерин и Николай Харитонов. Им приходится работать еще не в полную силу и очень осторожно, ибо часто встречаются участки мерзлой земли, но они настойчиво продолжают пахать.

В. Ф. Гарус,
секретарь парторганизации.

А. С. Разраенко,
директор Мельковского совхоза.

Библиотека пропагандирует сельскохозяйственную литературу

Важным средством пропаганды достижений науки и передового опыта являются книги, газеты, журналы. У работников районной библиотеки пропаганда сельскохозяйственной литературы всегда находится в центре внимания.

На видном месте постановления партии и правительства по вопросам сельского хозяйства, книги об организационно-хозяйственном укреплении колхозов, по механизации и электрификации сельского хозяйства, по агротехнике сельскохозяйственных культур.

Хорошо оформлена книжная выставка «Литература о передовом опыте в животноводстве». На этой выставке представлены брошюры «Как увеличить производство свинины», «Больше молока Родине», «Откорм птицы в колхозах». Оформлены социалистические обязательства тружеников района на второй год семилетки. Бросается в глаза красочный плакат, на котором выделены слова Никиты Сергеевича Хрущева, сказанные им в речи на совещании передовиков сельского хозяйства Белорусской ССР:

«Теперь надо взять крен на рост поголовья коров и других видов скота на сто гектаров земли».

Хорошо была оформлена книжная выставка «Кукуруза

— ценная кормовая культура». Тематика плакатов также, как и выставок, очень обширна, она постоянно обновляется, отражая злободневность того или иного вопроса. Работники библиотеки М. Рыжкова, Н. Осипова, Р. Дубленникова и Н. Рыбалко хорошо знают своих читателей, кто какую имеет специальность, какими вопросами сельского хозяйства интересуется, поэтому они успешно могут рекомендовать нужную литературу. За первый квартал этого года было выдано 611 книг на сельскохозяйственную тему.

Самую многочисленную группу читателей составляют колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму». Учетчику Ниину Комарову интересуют книги «Повышение удоинности молока», «Технология молока», взяла она также брошюры «Советы птичнице», «Передовой опыт выращивания телят», «Первая помощь при отеле». Постоянно берут литературу по своей специальности дядяки З. Шевнина, В. Мякишева, ветсанитар М. Марацкова и зоотехник Иванова. Колхозник А. Токбулатов с большим интересом читает книгу «Механизация и электрификация сельского хозяйства». Агроном-энтомолог Крапивинской РТС А. Лапин взял книгу «Сорные травы», а также брошюры «Достижения в борьбе с вредителями насекомых в сельском хозяйстве», «Болезни зерна». Механика РТС Александра Панфилова

Павлова заинтересовало устройство картофелесажалки.

Всякий раз, когда в библиотеку поступают новые книги по сельскому хозяйству, работники библиотеки извещают специалистов сельского хозяйства, колхозников.

В колхозе «Путь к коммунизму» в красном уголке имеется постоянная книжная витрина под заголовком «Животновод», прочти эти книги!, на которой выставляются книги в соответствии с выполняемыми работами. Здесь, в красном уголке, оформлены социалистические обязательства дядярок, проводятся громкие чтения. Например, Римма Дубленникова провела беседы на темы «О подсолнечном методе выращивания телят», «Что достигнуто животноводами района в первом году семилетки», также постоянно проводят она громкие чтки газет и журналов, где говорится о передовых методах.

Работниками библиотеки был подготовлен и проведен вечер с работниками животноводства на тему «Наш колхоз в 1960 году». Регулярно выпускают на ферме «боевой листок» и сатирическую газету «Вилы в бок». Сейчас пишут плакаты, лозунги, оформляют выставки, посвященные весенне-полевым работам и успешному завершению стойлового периода содержания скота.

Н. Трушин.

Предупреждайте заболевание птицы

Молодняк птицеполовья очень чувствителен к воздействию внешней среды. Большое значение для выращивания цыплят или утят имеет правильная подготовка помещений. До размещения молодняка в помещении следует провести тщательное мытье горячей водой (лучше со щелоком) полов и окон и всю очистительную дезинфекцию. Для дезинфекции применяют 2—3-процентный раствор каустической соды, 10-процентный раствор хлорной извести, 5-процентный раствор креолина. После дезинфекции помещение проветривают в течение суток, затем производят побелку потолка и стен свежегашеной известью. После побелки помещение снова проветривают и просушивают. Эти работы заканчиваются не менее как за 3 дня до приема цыплят или утят.

При приеме молодняка в помещении доводят температуру до 18—20 градусов С, а под зонтом обогревателя или около борцов до 24—25 градусов. Пол клеток застилают сухой, чистой, без пlesenей подстилкой. Лучше всего применять для подстилки сухой торф, который обладает способностью впитывать огромное количество влаги. Для подстилки можно употреблять и мелкую, доброкачественную солому.

К помещениям для молодняка пристраивают выгулы-солиарии, которые обносят металлической сеткой. В солиарий цыплята и утят выпускаются уже с 3—5-дневного возраста в тихие солнечные дни при температуре воздуха не ниже +15—18 градусов С.

Для выращивания в целях получения яичной продуктивности цыплят необходимо завести в хозяйство не позднее 1 мая, а утят — 1 июня. Молодняк по прибытии в хозяйство

Для инкубации должно поступать качественное яйцо

Прошло два месяца работы инкубаторно-птицеводческой станции в селе Панфилове. План же выполняется лишь немногим более чем на 8 процентов. Это ставит под угрозу срыва обязательства по выведению цыплят и обеспечение птицей хозяйств района.

В чем причина плохой работы? Во-первых, яиц на инкубаторную станцию поступают фактически только из двух хозяйств — Барочатского совхоза и колхоза «Коминтерн». Из сельхозартелей «Гигант», «Заветы Ильича» и имени Матросова сдано незначительное количество яиц, да и те оказались малопригодными для инкубации: или сильно загрязненные, или подмороженные.

Директор ИПС Пашинин и зоотехник Ларина не побеспокоились своевременно изготовить

утепленную тару для перевозки яиц в холодное время. Поэтому пришлось добрую половину яиц возвращать обратно в колхозы.

Плохо обстоит дело и с качеством яиц. Полноценным для инкубации яйцом считается такое, в котором содержится не менее 20 микрограммов каротина на 1 грамм желтка. Каротин — это оранжево-желтый пигмент, содержащийся не только в яичном желтке, но особенно в большом количестве в корнях моркови, плодах томатов, зеленых органах растений. Усваиваемый с растительной пищей, каротин в печени животного и птицы превращается в витамин А. Недостаток его для развивающегося в яйце зародыша оказывается губительно.

Данные анализа лабораторного исследования яйца всех хозяйств показывают со-

держание каротина от 3 до 6 микрограммов и только в колхозе «Коминтерн» — 8 микрограммов на 1 грамм желтка. При таком качестве яйца процент вывода молодняка будет выглядеть так: первая партия куриного яйца — 18 процентов, вторая партия куриного яйца — 38 процентов, первая партия утиного яйца — 39 процентов. Эти данные говорят прежде всего о крайне неудовлетворительном содержании птицы в хозяйствах, главным образом — их кормлении. Птицы не получают нужного количества корма, содержащего каротин.

Нужно повысить уровень зоотехнической работы на птицефермах. Тогда возрастет и выход цыплят на инкубаторной станции.

В. Черданцев,
электромеханик
Панфиловской ИПС.

сортируют: более слабых помещают в отдельные группы. За этими группами устанавливаются особо тщательный уход.

Если молодняк выращивается в специальных клетках, то слабых цыплят или утят помещают в верхних отделениях клеток, где теплее.

Молодняк необходимо брать из инкубатора как можно быстрее после выведения. Запоздалая передача цыплят и утят из инкубатора, задержка их в пути и, как следствие, позднее кормление — одна из основных причин ослабления

их жизненности и большой смертности.

Цыплята и утага очень чувствительны к недостатку в кормах витаминов и минеральных веществ. Им необходимо вводить в рацион витаминные корма: сухую крапиву, морковь, дрожжи, рыбий жир, а также препараты витаминов «Д 2» и «А». Из минеральных веществ необходимо давать мел или трикальцифосфат, мясокостную муку и соль. Соль нужно давать строго по норме, так как при большой даче соли, а также неправиль-

ном ее скармливании (когда соль недостаточно хорошо смешана с кормами) могут быть массовые отравления молодняка птицы солью.

В настоящее время перед нашими колхозами и совхозами поставлена задача быстрого развития птицеводства. Эту задачу можно решить только в том случае, если будет выращен здоровый молодняк птицы и не будет допущено его отхода.

Ю. Черняев.

Стрелковые соревнования

На днях в поселке Крапивинском прошли стрелковые соревнования из мелкокалиберного пистолета. Первое место заняла команда средней школы в составе Г. Косаренко, Г. Калашникова, В. Синицына и И. Смердина. Второе место — команда райкома партии, третье — команда инспекции сельского хозяйства. Острая борьба завязалась среди стрелков за личное первенство.

На огневом рубеже работники милиции И. Фолин. Он выбывает 79 очков из 100 возможных. Этот результат

остается лучшим, и И. Фолину присуждается первое место.

К сожалению, первичные организации ДОСААФ редакции, шахты, хлебоприемного пункта, пожарной команды не принимали участие в соревнованиях, хотя все возможности были.

Подобные соревнования будут проводиться в колхозах, совхозах и леспромхозах нашего района.

Я. Баштанов,
председатель районного
общества ДОСААФ.



Кадр из кинофильма «Поднятая целина». Производство киностудии «Ленфильм».

Фотохроника ТАСС

Праздник в Щецине

Жители польского города Щецина и Балтийского побережья отметили 15 годовщину своего освобождения от фашистских оккупантов. В Щецине в связи с годовщиной состоялась торжественная сессия воеводского и городского народного Совета.

Участники сессии послали приветственные письма почт-

ному гражданину города Щецина Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву, а также первому секретарю ЦК КОРП В. Гомульке.

По улицам Щецина состоялось шествие жителей города к памятнику Благодарности, где состоялся митинг, а также возложение венков.

ТАСС

Картинная галерея в колхозном селе

В селе Доронинском, Читинской области, за 200 с лишним километров от железной дороги, открылась картинная галерея.

Интересна история ее создания. В прошлом году в это село, богатое революционными традициями, приехали читинские художники, намеревавшиеся поработать над исторической темой. Но жизнь изменила их замыслы. Самоотверженный труд колхозников местной сельхозартели «Заветы Ильича» увлек живописцев. Они написали 10 портретов

передовиков колхоза, ряд этюдов из жизни села.

На общем собрании колхозники решили приобрести эти

и 60 других картин. Много

своих работ забайкальские

художники подарили сельхозартели.

На открытие галереи собирались почти все колхозники Доронинского и окружающих сел. Читинское отделение союза художников организовало здесь же передвижную выставку.

ТАСС

Обращение к жителям Западного Берлина

Руководство западно-берлинской организации СЕПГ обратилось к жителям Западного Берлина, к членам профсоюзов и социал-демократической партии Германии с призывом, принять участие в демонстрации, которая состоится 1 мая на площади Маркса-Энгельса в демократическом секторе Берлина. Эта демонстрация пройдет под лозунгами борьбы за осуществление народно-

го плана по германскому вопросу, за заключение мирного договора с обоими германскими государствами и создание демилитаризованного

вольного города Западный Берлин, за конфедерацию обоих германских государств, как единственно реальный путь к воссоединению, за единство действий немецкого рабочего класса с целью обеспечения мира.

Космическими дорогами

Советские ученые в этом году провели испытания новой мощной баллистической ракеты, предназначенной для вывода на орбиту тяжелых искусственных спутников Земли и полетов к планетам солнечной системы. Испытания прошли хорошо. Они показали, что работа системы автоматического управления надежна, ракета выведена на заданный курс с большой точностью. Перед современной наукой открылись новые увлекательные перспективы изучения межпланетных пространств.

В прошлом году советские космические ракеты совершили успешные полеты по трассе Земля—Луна. Как известно, они относятся к ракетам так называемого баллистического класса. Путь такой ракеты в пространстве складывается из двух различных участков — активного, или участка разгона, и пассивного.

На активном участке ракета набирает скорость, а приборы автоматического управления с помощью специальных устройств выводят ее на рассчитанный курс. Как только последняя ступень достигнет заданной скорости, двигатель автоматически выключается, и с этого момента движение ракеты определяется только величиной и направлением полученной скорости и притяжением небесных тел. Ракета становится полноправным небесным телом, которое подчиняется всем законам движения естественных небесных тел. Перемещениями же небесных тел управляют силы тяготения, действующие между ними, и та скорость, которой они обладают.

Чтобы заранее дать приборам программного управления ракеты задание, в какую точку пространства и с какой скоростью вывести ее в конце участка разгона, необходимо прежде всего вычислить ее орбиту, то есть будущий путь ракеты в космосе. Зная взаимное расположение и скорости каких-либо небесных тел, можно рассчитать их будущие перемещения в пространстве. Но сделать это очень трудно, так как в любой системе движущихся космических тел происходит постоянное пересечение масс, а вследствие

этого изменяются величина и направление сил, действующих на каждое тело.

Тем не менее движение трех советских космических ракет показало точное совпадение их орбит с орбитами, вычисленными на Земле на основе законов «небесной механики». Подобным же образом могут быть вычислены и возможные орбиты для полетов к другим телам нашей солнечной системы. Рациональный выбор орбиты играет, пожалуй, не менее важную роль, чем решение технических задач, связанных с осуществлением космического полета.

Так, например, для полета к орбите Марса по эллиптической траектории ракете придется сообщить начальную скорость 11,59 километра в секунду — всего лишь на 0,23 километра в секунду больше, чем у первой советской космической ракеты. В этом случае ракета достигнет орбиты Марса через восемь с половиной месяцев. Если же начальную скорость увеличить еще на 0,41 километра в секунду, то продолжительность полета сократится на 109 суток.

Когда же ракете нужно будет пролететь в непосредственной близости от поверхности планеты и сфотографировать ее, то потребуется вычисление такой орбиты, при которой космический корабль не только приблизится к Марсу, но и вернется после этого обратно к Земле, подойдя к ней на расстояние, достаточное для надежной передачи телевизионных сигналов.

Варианты орбит могут изменяться в довольно широких пределах: все зависит от выбора начальной скорости и направления полета, взаимного расположения планет и возможности корректировки движения космического корабля, прежде всего вычислить ее орбиту, то есть будущий путь ракеты в космосе. Зная взаимное расположение и скорости каких-либо небесных тел, можно рассчитать их будущие перемещения в пространстве. Но сделать это очень трудно, так как в любой системе движущихся космических тел про-

исходит постоянное пересечение масс, а вследствие

этого изменяются величина и направление сил, действующих на каждое тело.

Астроном В. КОМАРОВ.

Тракторы

«Владимирский пионер»

Трудовой подарок Родине к 1 Мая преподнесли юные владимирцы — пионеры. На конвейере Владимирского тракторного завода имени Жданова для целинников собраны 15 универсальных пропашных тракторов, на каждом из которых сделана четкая надпись: «Владимирский пионер».

В первом квартале пионеры города собрали более 90 тонн черного и цветного металлом и передали его коллективу тракторостроителей. Из этого металла и изготовлены машины в подарок целинникам.

Редактор М. КЫТМАНОВ.